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Concours CFJ 2016 

                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTIONNAIRE DE CULTURE GENERALE  
& DE FRANÇAIS 

(1 HEURE 30) 
 
 
 

Indiquez lisiblement sur la grille de réponses, dans l’emplacement prévu à cet effet, votre numéro de 
candidat en suivant les consignes. 

Attention, tout numéro illisible entraînera la nullité de la copie. 

 

Remplissez ensuite les cases du QCM en noircissant intégralement la ou les bonnes réponses, en 
laissant les autres parfaitement blanches. 

 

Vous utiliserez un stylo à bille de couleur noire ou bleue. 

Le feutre et la couleur rouge sont interdits.  

 

 

 

Barème de notation : 

 Une bonne réponse compte pour un point. 

 Une mauvaise réponse est pénalisée d’un quart de point (-0,25). 

 Une absence de réponse compte pour 0 point. 

 Vous ne pouvez pas obtenir de note négative à cette épreuve. Les notes inférieures à 0 
seront ramenées à 0. 

 

 

SUJET A 



CONCOURS CFJ 2016 – Mardi  10 mai 2016 – QCM de Culture générale & de français –  Sujet A 
Page 2/19 

 

1. Qui était Périclès, personnage célèbre de la Grèce antique ? 

A. Un homme politique, symbole de la démocratie athénienne 

B. Un poète comique, auteur des « Oiseaux» 

C. Un philosophe, fondateur de l’épicurisme 

D. Un historien, qui a écrit « les Guerres du Péloponnèse » 

E. Un médecin, auteur du « théorème de Thales » 

A 

2. Jeanne d’Arc a été jugée puis brûlée vive en 1431 à : 

A. Reims 

B. Paris 

C. Orléans 

D. Rouen 

E. Caen 

D 

3. Le continent américain a été découvert par Christophe Colomb en :  

A. 1415 

B. 1458 

C. 1492 

D. 1500 

E. 1525 

C 

4. Quel événement a eu lieu le 4 août 1789 ? 

A. L’ouverture des Etats-généraux convoqués par Louis XVI 

B. La prise de la Bastille par le peuple de Paris 

C. Le vote de l’abolition des privilèges de la noblesse et du clergé par l’Assemblée constituante 

D. L’arrestation du roi à Varennes alors qu’il tentait de fuir à l’étranger  

E. La décapitation de Louis XVI 

C 

5. Napoléon 1er a créé de nombreuses institutions qui ont façonné la France moderne. Pourtant, 

l’une n’est pas de lui :  

A. Les départements 

B. La  Légion d’honneur 

C. Le Code civil 

D. La Banque de France  

E. Les lycées publics 

A 

6. En 1848 a lieu la première élection présidentielle de l’Histoire de France. Elle fut remportée par : 

A. Adolphe Thiers 

B. Alphonse de Lamartine 

C. Le général Boulanger 

D. Le maréchal Mac Mahon 

E. Louis-Napoléon Bonaparte 

E 

7. Qu’appelle-t-on le « traité de l’Elysée », signé en 1963 ? 

A. Le traité officialisant la fin de la guerre d’Algérie 

B. Le traité de réconciliation entre la France et l’Allemagne  

C. Le traité de fondation de la Communauté européenne 

D. Le traité d’adhésion de la France à l’OTAN 

E. Le traité instituant l’Organisation internationale de la Francophonie 

B 
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8. Dans les romans suivants, un seul n’est pas de Gustave Flaubert. Lequel ? 

A. Salammbô 

B. Madame Bovary 

C. La Chartreuse de Parme 

D. L’Education sentimentale 

E. Bouvard et Pécuchet 

C 

9.  Baudelaire est le principal inspirateur d’un mouvement poétique qui a dominé la fin du XIXe 

siècle. Lequel ? 

A. Le romantisme 

B. Le symbolisme 

C. Le surréalisme 

D. Le naturalisme 

E. L’hermétisme 

B 

10.  Jean-Paul Sartre a fondé et dirigé une revue qui fut au centre de la vie intellectuelle à partir de la 

Libération. Connaissez-vous son nom ? 

A. « Les Temps modernes » 

B. « La Revue des deux mondes » 

C. « Esprit » 

D. « Le Journal des débats » 

E. « Actuel » 

A 

11.  Comment s’appelle le grand musée de Madrid ? 

A. Le Prado 

B. L’Académia 

C. La Moncloa 

D. Le Guggenheim 

E. La Sagrada Familia 

A 

12.  L’expressionnisme est : 

A. Une école architecturale apparue en Italie à la Renaissance 

B. Un courant philosophique du XVIIIe siècle, principalement en France et en Grande-Bretagne 

C. Une théorie politique du XIXe siècle 

D. Un courant artistique apparu en Allemagne et en Europe du Nord avant la Première guerre mondiale. 

E. Une thérapie psychologique très en vogue aux Etats-Unis à partir des années 40 

D 

13.  Qu’est-ce que le ragtime ? 

A. L’ancêtre du blues 

B. L’ancêtre du rock’n’roll 

C. L’ancêtre du jazz 

D. L’ancêtre du punk 

E. L’ancêtre du rap 

C 

14. Bertolt Brecht et Kurt Weill ont écrit une célèbre comédie musicale dont l’action raconte la guerre 

des gangs à Londres. Il s’agit de :  

A. Les Quatre cents coups 

B. Cabaret 

C. West Side Story 

D. L’Opéra de Quat’ sous 

E. Lili Marlene 

D 
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15.  « Apocalypse Now » a reçu la Palme d’or du Festival de Cannes en : 

A. 1972 

B. 1974 

C. 1977 

D. 1979 

E. 1983 

D 

16.  L’une des affirmations suivantes est fausse. Laquelle ? 

A. Edouard Jenner a mis au point le premier vaccin efficace 

B. Antonin van Leeuwenhoek a découvert les spermatozoïdes humains 

C. On doit à Louis Pasteur la mise au point d’un vaccin contre la rage 

D. Pierre et Marie Curie ont découvert les rayons X 

E. La découverte de la pénicilline valut à Alexander Fleming le prix Nobel de médecine en 1945. 

D 

17.  La « loi de Godwin » concerne indirectement : 

A. La médecine 

B. Le nazisme 

C. La religion catholique 

D. Le droit 

E. Le satanisme 

B 

18.  L’une de ces affirmations est inexacte. Laquelle ? 

A. Les premiers kilowattheures français d’origine nucléaire ont été produits à la centrale nucléaire de 

Fessenheim en 1963 

B. Le parc nucléaire français est le deuxième du monde par la taille, après celui des Etats-Unis 

C. En 2014, le nucléaire représentait 77 % de la production d’énergie totale en France 

D. La plus puissante centrale nucléaire d’Europe de l’ouest est installée à Gravelines (Nord) 

E. La gravité des accidents nucléaires est mesurée par l’échelle Ines qui compte huit niveaux de 0 à 7.  

A 

19. Tout est vrai, sauf une affirmation. Laquelle ?  

A. Robert Badinter, alors avocat, a assuré la défense de Christian Ranucci, condamné à mort et guillotiné 

pour l’enlèvement et le meurtre d’une fillette de 8 ans.  

B. Le dernier condamné à mort à avoir été guillotiné en France est Hamida Djandoubi en 1977 pour avoir 

torturé et assassiné une jeune femme. 

C. Lors de l’abolition de la peine de mort sous le septennat de François Mitterrand, la France était le seul 

pays de la Communauté économique européenne à pratiquer ce châtiment.  

D. Jean Bastien-Thiry fut le dernier condamné à mort à avoir été fusillé en France en 1963 

E. En France, il n’y a plus d’exécutions en place publique depuis 1939. 

A 

20.  Pour quelle raison le « rapport Brundtland », qui a servi de base de travail au sommet de la Terre 

à Rio de Janeiro en 1992, reste-t-il essentiellement connu ? 

A. Il utilise pour la première fois l’expression « sustainable development » (développement durable).  

B. Il plaide en faveur de la décroissance économique 

C. Il pronostique des « guerres de l’eau » avant la fin du 21e siècle 

D. Il recommande aux Etats de peindre les toits des constructions en blanc 

E. Rien de tout cela 

A 
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21.  Quelle est la planète la plus proche du Soleil ? 

A. Mars 

B. Terre 

C. Neptune 

D. Jupiter  

E. Saturne 

B 

22.  Toutes les assertions ci-dessous sont vraies. Sauf une. Laquelle ? 

A. Le yézidisme est une religion monothéiste pratiquée par les Kurdes 

B. L’ismaélisme est un courant minoritaire musulman sunnite 

C. Le zoroastrisme est toujours pratiqué en Iran 

D. Le shintoïsme est la première religion du Japon 

E. La majorité des chrétiens du Liban sont maronites 

B 

23.  Ceuta est :  

A. Un port franc marocain proche de Tanger 

B. La plus grande station balnéaire du sud du Portugal 

C. Une enclave espagnole en territoire marocain 

D. Un ilot sous souveraineté espagnole dans le détroit de Gibraltar 

E. Le principal point de passage entre l’Espagne et le territoire britannique de Gibraltar 

C 

24.  L’un de ces pays ou territoires ne faisait pas partie de l’URSS : 

A. Ouzbékistan 

B. Kazakhstan 

C. Tadjikistan 

D. Baloutchistan 

E. Turkménistan 

D 

25.  Le plus grand port maritime français (en tonnage) est: 

A. Marseille 

B. Bordeaux 

C. Nantes-Saint-Nazaire 

D. Le Havre 

E. Dunkerque 

A 

26.  L’une de ces régions françaises n’a pas été affectée par le nouveau découpage territorial entré en 

vigueur en janvier: 

A. Nord-Pas-de-Calais 

B. Rhône-Alpes 

C. Aquitaine 

D. Pays-de-la-Loire 

E. Basse-Normandie 

D 

27.  Hillary Clinton, candidate à l’investiture démocrate aux Etats-Unis, est: 

A. Catholique 

B. Méthodiste 

C. Baptiste 

D. Evangéliste 

E. Presbytérienne 

B 
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28.  Le nonce apostolique est: 

A. Le porte-parole du Vatican 

B. Le président de la Conférence des évêques 

C. Le « ministre des Affaires étrangères » du Saint-Siège 

D. L’ambassadeur du Vatican 

E. Le président de la Curie romaine 

D 

29.  Roger Cukierman est: 

A. Président du Conseil représentatif des institutions juives de France 

B. Grand rabbin de France 

C. Président de la Fédération sioniste de France 

D. Président du Consistoire central israélite 

E. Président de la branche française du Congrès juif mondial  

A 

30.  La Grande mosquée de Paris est considérée comme proche de: 

A. La Tunisie  

B. L’Arabie saoudite 

C. Le Qatar 

D. L’Algérie 

E. Le Maroc 

D 

31.  Dans cette liste, qui est l’intrus ? 

A. François Roussely 

B. Jean-Bernard Lévy 

C. Henri Proglio 

D. Xavier Fontanet 

E. Pierre Gadonneix 

D 

32.  Quelle est la date de publication de « La Théorie Générale » de Keynes ? 

A. Février 1976 

B. Février 1956 

C. Février 1936 

D. Février 1916 

E. Février 1896 

C 

33.  Qui sont les six pays fondateurs de l’Union Européenne ? 

A. France, Portugal, Belgique, Luxembourg, Allemagne, Pays-Bas 

B. France, Grande-Bretagne, Belgique, Luxembourg, Allemagne, Pays-Bas 

C. France, Belgique, Luxembourg, Italie, Pays-Bas, Allemagne 

D. France, Irlande, Pays-Bas, Allemagne, Luxembourg, Belgique 

E. France, Belgique, Danemark, Luxembourg, Italie, Allemagne 

C 

34.  Parmi ces produits de placements, quel est l’intrus ? 

A. Livret A 

B. LDD 

C. LEP 

D. CEL 

E. PEA 

E 
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35.  Quelle personnalité n’a jamais été ministre de l’Economie et des Finances ? 

A. Hervé Gaymard 

B. Christine Lagarde 

C. Philippe Seguin 

D. Raymond Barre 

E. François Baroin 

C 

36.  Quel est l’intrus? 

A. François Chérèque  

B. Nicole Notat 

C. Jean Kaspar 

D. Philippe Louis  

E. Edmond Maire 

D 

37.  Quel est le record du déficit commercial de la France (en milliards d’euros) ? 

A. 108,5 

B. 74,5 

C. 15,5 

D. 45,5 

E. 3,5 

B 

38.  D’où vient le nombre 200 dans le « mythe des 200 familles » ? 

A. Du nombre de généraux d’Empire 

B. Du nombre des descendants d’Hugues Capet 

C. Du nombre exact de familles fortunées et influentes en France 

D. Des 200 plus importants actionnaires de la Banque de France  

E. Des 200 plus riches familles classées par le magazine Forbes 

D 

39.  Laquelle de ces compétences ne relève pas du conseil régional mais du conseil départemental ? 

A. L’aide sociale et le revenu social d’activité 

B. Le développement économique  

C. L'environnement et la transition énergétique  

D. La formation professionnelle et l'apprentissage  

E. L'organisation des transports ferroviaires  

A 

40.   Quelles sont les règles pour l’adoption d’une réforme de la Constitution par voie législative ?  

A. Le texte doit être successivement voté en termes identiques et à la majorité simple d’abord par 

l’Assemblée nationale puis par le Sénat, et ensuite adopté par le Congrès à la majorité des trois 

cinquièmes des suffrages exprimés. 

B. Le texte doit être successivement voté en termes identiques par l’Assemblée nationale et le Sénat à la 

majorité des trois cinquièmes puis adopté par le Congrès à la même majorité des trois cinquièmes des 

votants. 

C. Le texte doit être successivement voté en termes identiques par les deux assemblées à la majorité 

simple puis adopté par le Congrès à la majorité des trois cinquièmes des suffrages exprimés. 

D. Le texte doit être successivement voté en termes identiques par les deux assemblées, le texte de 

l’Assemblée nationale s’imposant en cas de désaccord persistant, avant l’adoption par le Congrès à la 

majorité des trois cinquièmes. 

E. Le texte doit être successivement voté en termes identiques par l’Assemblée nationale et le Sénat à la 

majorité des trois cinquièmes des suffrages exprimés puis adopté par le Congrès à la majorité des trois 

cinquièmes des votants. 

C 
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41.  Laquelle de ces professions ne représente pas une charge d’officier ministériel ? 

A. Avocat à la Cour 

B. Avocat aux Conseils  

C. Commissaire-priseur 

D. Greffier des tribunaux de commerce 

E. Huissier de justice 

A 

42.  Où siège le Tribunal arbitral du sport ? 

A. Bâle 

B. Berne 

C. Genève 

D. Lausanne  

E. Zurich 

D 

43.  Lequel de ces pays ne fait pas partie de la zone euro ? 

A. L’Estonie  

B. Chypre  

C. La Pologne 

D. Malte  

E. La Slovénie 

C 

44.  Comment appelle-t-on le rapatriement d’un pays de l’U.E. vers son pays d’origine d’un détenu 

visé par un mandat d’arrêt européen ?  

A. La défération 

B. Le défèrement 

C. L’extradition 

D. Le transfèrement 

E. Le transfert 

D 

45.  Combien de Tours de France a remporté le cycliste Raymond Poulidor ? 

A. Aucun 

B. Deux 

C. Quatre 

D. Cinq 

E. Sept 

A 

46.  Dans quel pays s’est disputé le célèbre combat de boxe Ali-Foreman en 1974 ? 

A. Etats-Unis 

B. Angleterre 

C. Zaïre 

D. Nouvelle-Zélande 

E. Venezuela 

C 

47.  Quel exploit a réalisé l’athlète américain Bob Beamon aux Jeux olympiques de 1968 ? 

A. 19’98’’ 

B.  8,90 m 

C.  3’29’’ 

D.  2,30 m 

E.  80,06 m 

B 
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48.  De quelle nationalité était le légendaire coureur automobile Manuel Fangio ? 

A. Italienne 

B. Brésilienne 

C. Espagnole 

D. Argentine 

E. Mexicaine 

D 

49. Qui a fondé Radio Nova en 1981 ?  

A. Jean-François Bizot 

B. Mathieu Gallet  

C. Pierre Bellanger 

D. Nacer Kettane  

E. Jean-Paul Baudrecroux 

A 

50.  Qui a fondé le journal Le Monde ? 

A. Serge July 

B. Jean-Jacques Servan Schreiber 

C. Hubert Beuve-Méry 

D. Albert Camus 

E. René Courtin 

C 

51.  Quelle était la nationalité de Gutenberg ? 

A. Allemande 

B. Française 

C. Suisse  

D. Italien  

E. Britannique 

A 

52.  Quand a été créé le site Allociné ? 

A. 2001 

B. 1995 

C. 1993 

D. 2003 

E. 2005 

C 

53. Que signifie le sigle ORTF ? 

A. Office de radio-télévision française 

B. Organe de radiodiffusion terrestre française 

C. Organisme de radiodiffusion télévision française  

D. Organe de radio et télévision française 

E. Office de radiodiffusion télévision française 

E 

54.  A quel groupe appartiennent BFMTV et RMC ? 

A. Lagardère  

B. Groupe M6 

C. Altice  

D. Next Radio TV 

E. Groupe Vivendi  

D 
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55.  Quel titre est le plus gros tirage de la presse quotidienne nationale ? 

A. Le Monde  

B. Aujourd'hui en France 

C. L'Equipe 

D. Le Figaro 

E. Libération 

D 

56.  Qu'est-ce que Adblock ? 

A. Un logiciel qui permet de bloquer les publicités sur les sites internet 

B. Un logiciel qui offre la possibilité de bloquer sur un site des articles contenant certains mots 

C. Un logiciel qui permet de bloquer les fenêtres pop-up  

D. Un logiciel qui permet de construire facilement un site web 

E. Un logiciel qui permet de tracer l'historique des internautes 

A 

57.  Quel réseau social a fêté ses 10 ans en mars 2016 ? 

A. Facebook  

B. Linkedin 

C. Twitter 

D. Google Plus  

E. Youtube 

C 

58.  Comment s'appelle l'entrepreneur connu pour les succès de Paypal, Tesla ou Space X ? 

A. Bill Gates 

B. Elon Musk 

C. Steve Jobs 

D. Richard Branson 

E. Bertin Nahum 

B 

59. Comment s'appelle le salon high-tech qui se tient chaque année à Las Vegas ? 

A. Le CES 

B. Le MWC 

C. Le HTS 

D. Le B2B 

E. Le CWS 

A 

FRANÇAIS  

60. Quelle phrase est correctement écrite ? 

A. Si il fait beau, nous irons nous balader. 

B. Nous avions réussi presqu’un sans faute. 

C. Quelqu’envie qu’il en ait, il ne le fera pas. 

D. La presqu’île de Quiberon est située dans le Morbihan. 

E. Quoiqu’encore fatigué, il a repris le travail. 

D 

61.  L’expression « un pas de clerc » désigne : 

A. Un acte notarié 

B. Une action sournoise 

C. Une remarque érudite 

D. Un pas de danse technique 

E. Une maladresse 

E 
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62. Quelles sont les deux phrases correctes ? 

A. Quelques serviables qu’ils soient, nous ne serons jamais amis. 

B. Le président était accompagné de quelques cinquante journalistes. 

C. Quelques difficultés que tu rencontres, nous t’aiderons à les surmonter. 

D. Quelque soient leurs désaccords, il faudra bien qu’ils collaborent. 

E. Il a dû s’absenter quelque temps. 

CE 

63. L’expression « arriver comme mars en carême » signifie : 

A. Arriver brusquement 

B. Arriver à propos 

C. Arriver en retard 

D. Arriver de manière intempestive 

E. Arriver bon dernier 

B 

64. Quel est le seul verbe correctement orthographié ? 

A. S’époumonner 

B. Sermoner 

C. Dissoner 

D. Marmoner 

E. Ânoner  

C 

65. Quel est le participe passé bien écrit ? 

A. Il a dissout 

B. Il a suffit 

C. Il a acquit 

D. Il a exclus 

E. Il a inclus 

E 

66. Trouver la phrase bien écrite. 

A. Avec ces dossiers, faites deux tous bien distincts. 

B. Tout harassée qu’elle fut, elle continua de travailler. 

C. La France toute entière s’est montrée solidaire. 

D. En tous cas, tu as réussi ton coup. 

E. Toute handicapée par ses béquilles, elle a du mal à se déplacer. 

E 

67. Quel mot n’a aucun rapport avec les autres ? 

A. Mansuétude 

B. Clémence 

C. Magnanimité 

D. Admonestation 

E. Indulgence 

D 

68. Repérer le seul mot correctement orthographié. 

A. Éthymologie 

B. Dalhia 

C. Hypothénuse 

D. Fuchsia 

E. Rédibitoire 

D 
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69.  Quel mot n’a aucun rapport avec les autres ?  

A. Décadence 

B. Décade 

C. Décamètre 

D. Décagone 

E. Décalogue 

A 

70.  Trouver le mot bien écrit. 

A. Cauchemard 

B. Favorit 

C. Abrit 

D. Hangar 

E. Bazard 

D 

71.  Quel nom n’a pas le même pluriel que les autres ? 

A. Piédestal 

B. Arsenal 

C. Total 

D. Bocal 

E. Cérémonial 

E 

72.  Quel mot est mal orthographié ? 

A. Criticable 

B. Éducable 

C. Irrévocable  

D. Impraticable  

E. Applicable  

A 

73.  Identifier la phrase correctement écrite. 

A. Ce n’est pas ainsi que nous résoudrons ce différent. 

B. Son mépris me fait souffrir le martyre. 

C. Sa cravate jaune détone avec sa chemise violette. 

D. Nous nous y rendrons par acquis de conscience. 

E. Les prémisses de la reprise économique sont là. 

B 

74. L’expression « sans coup férir » signifie : 

A. Abruptement, brusquement 

B. Sans difficulté 

C. Sans légèreté, avec solennité 

D. Avec mépris 

E. Naïvement 

B 

75.  Quel mot n’est pas synonyme des autres ? 

A. Fustiger 

B. Vitupérer 

C. Flagorner 

D. Blâmer  

E. Incriminer  

C 
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76.  Trouver les deux phrases bien écrites. 

A. Les eaux bleues claires de cet océan me laissent rêveur… 

B. Après son sprint, elle avait les joues écarlates. 

C. Ils ont repeint les murs marrons de leur chambre. 

D. J’aime les tons bleus-verts de ces toiles flamandes. 

E. De petites fleurs mauves ont éclos dans le jardin. 

B E 

77.  Identifier la seule phrase correcte. 

A. Il a pénétré dans la maison par infraction. 

B. Cet orateur est si prolixe, c’est épuisant ! 

C. Les peuples sont toujours oppressés par les tyrans. 

D. L’acception de son dossier ne fait aucun doute. 

E. L’habilité de ce prestidigitateur est surprenante. 

B 

78.  Quelle phrase est bien écrite ? 

A. Ils se sont faits forts de nous damer le pion. 

B. Des dissensions se sont fait jour lors de la réunion. 

C. Elle s’est fait belle pour cette soirée. 

D. Ses parents se sont fait à ses frasques de jeunesse. 

E. Les médias se sont faits l’écho des propos du ministre.  

B 

79.  Repérer les deux mots bien orthographiés. 

A. Traditionaliste 

B. Rationaliste 

C. Feuilletonniste  

D. Régionnaliste 

E. Abolitioniste 

A B 

80.  Quel mot est bien orthographié ? 

A. Un remord 

B. Un champ 

C. Un leg 

D. Un fond de commerce 

E. Un entremet 

B 

81.  L’expression « pont aux ânes » signifie : 

A. Un passage difficile à franchir 

B. Un passage facile à franchir 

C. Une erreur d’une rare stupidité 

D. Une banalité connue de tous 

E. Une repartie cinglante 

D 

82.  Quel mot est bien écrit ? 

A. Aggriper 

B. Attrapper 

C. Abbatre 

D. Aléguer 

E. Apitoyer 

E 



CONCOURS CFJ 2016 – Mardi  10 mai 2016 – QCM de Culture générale & de français –  Sujet A 
Page 14/19 

 

83.  Identifier les deux phrases erronées. 

A. Je prendrais volontiers un café, et vous ? 

B. Si j’ai un peu de temps, je passerais vous voir. 

C. Quand j’aurais fini, vous pourrez m’appeler. 

D. Je serais bien parti quelques jours au soleil… 

E. Si j’avais su, je ne serais pas venu ! 

B C 

84.  Choisir la forme fautive. 

A. Je crainds 

B. Je résous 

C. Il peint 

D. Tu répands 

E. Tu dissous 

A 

85.  Quelle est la seule phrase correcte ? 

A. Cette adolescente n’est pas bien maline ! 

B. Il est complètement omnibulé par ses problèmes d’argent. 

C. Sa rénumération s’élève à trois mille euros. 

D. Chimène dut faire face à un dilemne cornélien. 

E. Je vous saurais gré de bien vouloir me répondre. 

E 

86.  Quel mot n’est pas fautif ? 

A. Canonnade 

B. Cassonnade 

C. Fanfaronade 

D. Colonade 

E. Cantonnade 

A 

87.  L’expression « tomber de Charybde en Scylla » signifie : 

A. Tomber des nues  

B. Échapper à un danger pour tomber dans un autre 

C. Perdre tout crédit auprès d’autrui 

D. Connaître une déchéance rapide et totale 

E. Agir de façon toujours plus sournoise 

B 

88.  Quel est le seul mot erroné ? 

A. Exhorter 

B. Exhalter 

C. Exulter 

D. Exhumer 

E. Exorbitant 

B 

89.  Quelle phrase est correcte ? 

A. Le personnel pénitencier demande plus de moyens. 

B. Il passe pour un don juan auprès de la gent féminine. 

C. Elles font face à de graves problèmes pécuniers. 

D. L’aéropage des experts a défilé sur les plateaux de télé. 

E. Dans ce roman, on peut lire en filigramme une critique de la société de consommation. 

B 
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90.  Quel mot n’a aucun rapport avec les autres ? 

A. Pédagogie 

B. Pédicure 

C. Pédiatre 

D. Pédopornographie 

E. Pédant 

B 

91.  Choisir la phrase bien écrite. 

A. Il faut mieux prendre le train, ce sera plus rapide. 

B. Il se rappelle sa jeunesse avec émotion. 

C. Nous ne pouvons pallier à de tels problèmes. 

D. Vous n’êtes pas sans ignorer qu’il nous reste peu de temps. 

E. Il ne cesse de nous rabattre les oreilles de ses succès passés ! 

B 

92.  Trouver les deux noms féminins. 

A. Échappatoire 

B. Arcane 

C. Haltère 

D. Tentacule 

E. Aérogare 

A E 

93. Quel mot est mal orthographié ?  

A. Quintescence 

B. Obsolescence 

C. Phosphorescence 

D. Effervescence 

E. Dégénérescence 

 

A 

94.  Choisir la phrase bien écrite.  

A. Je me suis complètement trompé, autant pour moi ! 

B. Les victimes réclament à corps et à cri la justice. 

C. Les croisés s’établirent dans leur krak en Syrie. 

D. Vous êtes sensés savoir écrire correctement. 

E. Parvenu au fait de la gloire, on ne peut que déchoir. 

 

C 

95.  Quel est mot est bien orthographié ? 

A. Prophyllaxie 

B. Colimateur 

C. Pulluler 

D. Falacieux 

E. Girole 

 

C 
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96.  Quelle est la seule phrase correcte ? 

A. Trois candidats sont encore en liste. 

B. Il a créé un espèce de groupe de parole. 

C. Tout cela s’est fait à mes dépens. 

D. Il est encore en forme, en égard à son âge. 

E. Nous ne sommes pas encore arrivés, loin s’en faut ! 

 

C 

97.  Que signifie la locution latine « ad libitum » ? 

A. À regret 

B. À l’envi 

C. En vain 

D. En personne 

E. A volonté 

E 

98.  Repérer le mot bien orthographié. 

A. Assomoir 

B. Surrané 

C. Racoler 

D. Carosse 

E. Racommoder 

C 

99.  Quelle est la seule phrase correcte ? 

A. Les aborigènes d’Australie ont été en grande partie massacrés. 

B. Les miliciens ont perpétué des crimes atroces. 

C. Ces mesures antidiluviennes n’ont jamais été appliquées. 

D. L’orateur se perd sans cesse en disgressions verbeuses. 

E. Leurs manières frustres ne plaisent pas à tout le monde. 

A 

100.  Quel est le pluriel correct ? 

A. Des ayant droit 

B. Des années-lumières 

C. Des terre-pleins 

D. Des hauts-parleurs 

E. Des assurances-vies 

C 

 

Questions retirées le 12 avril 

 

101. Laquelle de ces conditions n’est pas requise pour les candidats issus du parti Les 

Républicains à la primaire de la droite et du centre ? 

A. Avoir les parrainages de 20 parlementaires 

B. Avoir les parrainages de 250 élus répartis sur au moins 30 départements  

C. Ne pas avoir plus d’un dixième de ces 250 signataires issus d’un même département  

D. Avoir les parrainages de 2500 adhérents répartis sur au moins 15 départements 

E. Détenir un mandat électif 

E 
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102. Lequel de ces portefeuilles ministériels n’existe pas dans le gouvernement Valls III ? 

A. Secrétariat d’Etat à l’Aide aux Victimes 

B. Secrétariat d’Etat à la Biodiversité 

C. Secrétariat d’Etat à l’Egalité réelle 

D. Secrétariat d’Etat au Numérique 

E. Secrétariat d’Etat à la Transition énergétique 

E 

103. Les Druzes libanais sont de doctrine:  

A. Syriaque 

B. Sunnite 

C. Chiite 

D. Chaldéenne 

E. Yésidie 

C 

104. Education en France… Tout est vrai, à une exception près. Laquelle ? 

A. En Alsace-Lorraine, la religion est enseignée dans les classes primaires et au collège 

B. En France, l’école est obligatoire jusqu’à l’âge de 16 ans 

C. Le collège unique a été instauré en 1975 par la loi Haby 

D. Aujourd’hui, 80 % d’une classe d’âge atteint le niveau Bac 

E. Les dépenses par élève dans le primaire en France sont inférieures à la moyenne des pays de l’OCDE  

 

105. Bertolt Brecht et Kurt Weill ont écrit une célèbre comédie musicale dont l’action raconte la 

guerre des gangs à Londres. Il s’agit de :  

F. Les Quatre cents coups 

G. Cabaret 

H. West Side Story 

I. L’Opéra de Quat’ sous 

J. Lili Marlene 

D 

 

 

106. Trouver la phrase bien écrite. 

A. Ils nous ont semblé fatigués. 

B. Elles sont encore arrivé en retard. 

C. Cette émission, je ne l’aurais raté pour rien au monde ! 

D. Ils se sont souvenus que nous avions rendez-vous. 

E. Les orages qu’il a faits ont tout dévasté. 

A 

107. Choisir les deux phrases fautives. 

A. Après qu’il fut parti, nous pûmes enfin nous reposer. 

B. Dès qu’elle fut arrivée, elle entreprit de tout changer. 

C. Toute autre réaction eût été inattendue de sa part. 

D. Il pourrait m’accorder une entrevue, ne fût-ce que cinq minutes. 

E. Si j’avais été là, la réunion se fut passée autrement. 

BE 

108. Quel mot est erroné ? 

A. Échalotte 

B. Ballottage 

C. Atermoyer 

D. Papillote 

E. Jugeote 

A 
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109. L’épouse de Louis XVI s’appelait :  

A. Marie-Magdalena 

B. Marie Suart  

C. Marie de Médicis 

D. Marie-Antoinette 

E. Marie-Thérèse d’Autriche 

D 

110. Qui dirige Yahoo ?  

A. Marissa Mayer  

B. Steve Balmer 

C. Warren Buffet 

D. Jerry Yang 

E. David Filo 

A 

 

 


